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Projekt Return 
 
V úterý 10 června 2008 od 10 hodin jsme 
pořádali závěrečný workshop projektu Return. 
Byl shrnutím zkušeností z realizace projektu, 
kterým Oblastní charita Most postavila pro své 
klienty pomyslný most mezi sociální péčí a 
uplatněním na trhu práce.  
 
 
 

 
Projekt Return  reaguje na potřebu sociální integrace 
specifické skupiny (nezaměstnaných matek) a jejich 
uplatnění na trhu práce a to formou motivačně 
vzdělávacích aktivit a vlastním zaměstnáváním cílové 
skupiny v chráněných pracovních střediscích. Byl 
realizován v Mostě, v Duchcově a v Oseku v období od 
01.07.2006 do 30.6.2008 
Projekt byl finančně podpořen SROP, č. operačního 
programu CZ.04.1.05, č. výzvy 3.2., státním rozpočtem 
a Ústeckým krajem. 

 
Projekt byl koncipován jako etapový.  
1. přípravná etapa: 07/2006-09/2006 
První aktivitou projektu bylo sestavení vedoucího týmu projektu. Podařilo se sestavit tým z lidí, kteří měli 
dobré zkušenosti a odbornost související s funkcí v projektu. Vedoucím projektu byl Mgr. Leo Steiner. 
Od 1.7.2008 nastoupila na tuto pozici Mgr. Eva Čenkovičová. 
 
Souběžně s organizačními aktivitami bylo významnou a velmi náročnou (časově, finančně i lidsky) 
aktivitou vytvoření kvalitního zázemí pro projekt – centra služeb pro seniory a zejména šicí dílny. Byly 
nutné stavební úpravy již existujících prostor v ulici Jilemnického 2457, v Mostě. Důležité bylo pořízení 
vybavení dílny a prostor centra pro seniory. V šicí dílně byly pořízeny stříhací stoly, 5 nových šicích 
strojů, 1 žehličky v centru pro seniory nezbytné počítačové vybavení. 
 
Slavnostní otevření šicí dílny se uskutečnilo 20. listopadu 2006. 

  
Další projektovou aktivitou této přípravné etapy bylo oslovení cílové skupiny – žen s nízkým vzděláním 
ohrožených nezaměstnaností, jejich diagnostika a výběr 20 žen do 2 kurzů. Velký zájem mezí cílovou 
skupinou bylo zařazení do části projektu Centra pro seniory a zdravotně handicapované. Tento zájem 
se projevil ve vysoké účasti zájemců o zařazení do rekvalifikačního kurzu: pečovatelka.  
 
První kurz JOB CONTACT byl pro  ženy ucházející se o místo v krejčovské dílně. Měsíčního kurzu se 
celkem v měsící září zúčastnilo 10 žen, úspěšně ho dokončilo 9 z nich. 
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2. zaváděcí etapa: 10/2006 – 12/2006 
Tato etapa měla dvě klíčové aktivity a to:  
- realizaci Realizace rekvalifikačního kurzu “Pečovatelka” - Byl realizován subdodavatelským 

způsobem za aktivní účasti 12 žen 
- odbornou praxi účastnic kurzu JOB CONTACT v chráněné krejčovské dílně metodou cvičení 

praktických dovedností a předávání zkušeností mistrovou šicí dílny 
 
 

3. realizační etapa 1. a 2. část: 01/2007 – 12/2007: 
V této etapě vzniklo Centrum pro pečovatelky a a v něm začaly ženy z cílové skupiny prakticky 
nacvičovat pečovatelskou a asistenční službu v rodinách a byl zahájen  provoz podporované šicí dílny a 
v něm zahájen praktický výcvik žen z cílové skupiny. Bylo vytvořeno 6 nových pracovních míst.  
 
Celkem z  cílové skupiny je v realizaci projektu zapojeno: 5 šiček v podporované šicí dílně, 6 asistentek 
a pečovatelek v Centru sociálního poradenství seniorům a lidem s handicapem. 
 
Podporovaná šicí dílna Mostě: 
 

Pod vedením mistrové odborného výcviku šičky se postupně 
učily jednoduchým šicím technikám. Zácvik žen z cílové 
skupiny byl veden dle metodického listu praktického výcviku. 
Pilotní byly drobná výroba. Podporovaná šicí dílna se svými 
výrobky zúčastnila úspěšné prezentační výstavy výrobků a 
uměleckých děl, kterou Oblastní charita Most uspořádala 
v roce 2007 na dvou místech v Sasku: v v dubnu Sornzig u 
Chemnitz, okr. Rochlitz a v červenci v historických prostorách 
radnice města v Marienbergu. Za Return byly vystavovány 
výrobky šicí dílny a klientů asistentek a pečovatelek. Výstava 

pokračovala v roce 2008 a to v květnu v klášterní galerii v Oseku, v červnu ve výstavní síni Městské 
knihovny v Mostě. 
 
 
Centrum sociálního poradenství seniorům 
Realizace praktického výcviku v rámci pracovního 
poměru byl směrována do oblasti poradenství 
v domácnostech seniorů a lidí s tělesným postižením. 
V lednu 2007 v rámci realizace projektu Return byly 
přijaty tři ženy jako pečovatelky a tři ženy jako osobní 
asistentky. Teoretické znalosti, které získávaly 
v předešlých etapách projektu, byly u nich doplňovány 
získáváním praktických návyků pečovatelství a osobní 
asistenci. Obě sociální služby směřují k tomu, aby lidé v 
nepříznivé sociální situaci zůstali součástí přirozeného 
místního společenství, mohli žít běžným způsobem 
života, mohli využívat místní instituce, přirozené vztahové sítě a své vlastní možnosti. 


